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Gezinszorg  -  Gebruikers en aanbieders (2)

Wanneer een persoon thuis hulp nodig heeft als gevolg van een bepaalde zorgbehoefte, 
kan die zich wenden tot een dienst voor gezinszorg en aanvullende thuiszorg (DGAT). De 
dienst stuurt vervolgens iemand naar de persoon thuis om hem te ondersteunen op het 
gebied van gezinszorg en aanvullende thuiszorg.

Wanneer een persoon hulp vraagt aan de diensten gezinszorg en aanvullende thuiszorg, 
zal een medewerker (een begeleidend personeelslid) op bezoek komen voor een sociaal 
onderzoek. De medewerker zal tijdens dat onderzoek de volgende zaken overlopen:

- de familiale en sociale situatie
- de zorgbehoefte;
- de woonsituatie
- de hulp van een mantelzorger of een professionele hulpverlener.

Op basis van dat onderzoek zal de medewerker bepalen welke en hoeveel hulp er nodig is. 
Het onderzoek wordt jaarlijks herhaald, zodat de hulpverlening mee evolueert naarmate 
er meer of minder hulp nodig is.

Personen betalen een gebruikersbijdrage per uur gezinszorg. Alle diensten zijn verplicht 
om voor bepaling van die bijdragen hetzelfde berekeningssysteem toe te passen. Ook voor 
aanvullende thuiszorg betalen gebruikers een gebruikersbijdrage per uur. Daarvoor is geen 
algemeen geldend herkenningssysteem. Elke dienst bepaalt zelf hoe hij de bijdrage 
berekent.

Op 13 april 2023 stelde ik schriftelijke vraag nr. 593 over dit onderwerp. De minister 
schreef toen in haar antwoord dat cijfers voor het jaar 2022 nog niet beschikbaar waren, 
aangezien de diensten voor gezinszorg de tijd hadden tot 30 april 2023 om gegevens over 
het werkjaar 2022 door te sturen naar Vesta (systeem van elektronische 
gegevensuitwisseling tussen de diensten voor gezinszorg en Zorg en Gezondheid). Daarom 
stel ik graag opnieuw een aantal vragen aan de minister.

1. Hoeveel unieke gebruikers maakten vorig jaar (2022) gebruik van gezinszorg? Graag 
met de vermelding of het over een openbare of private DGAT gaat.

2. Hoeveel uren presteerden deze aanbieders in 2022? Graag een opdeling per dienst 
gezinszorg en het budget dat ermee gepaard gaat.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 974 van 1 september 2023
van TINE VAN DER VLOET

U vindt de gevraagde gegevens in de bijlage.

BIJLAGEN

Overzicht van het aantal gebruikers, de gepresteerde uren zorg en de ontvangen subsidies 
per dienst voor gezinszorg (2022)

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17742
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17742

